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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12a) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2a) PERÍODO 
ORDINÁRIO DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MADALENA DO ANO DE 2018.

PRESIDIDA PELO VEREADOR PAULO CÉZAR ROCHA CARNEIRO. 
SECRETARIADA PELO VEREADOR JOSÉ NUNES CARNEIRO.

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito 

(2.018), às 17:00h, compareceram ao Plenário Vereador Edgar Patrício de Almeida e 

reuniram-se em Sessão Pública os Vereadores: Paulo Cézar Rocha Carneiro, Antonio 

Gilvan Inácio de Sales, José Nunes Carneiro, Maria Alba Gomes Pereira, Francisco 

Erivaldo Paulino de Oliveira, Francisco Ednaldo de Sousa Almeida, João Soares Uchôa, 

Valdemiro Carneiro de Oliveira Júnior, Raimundo Darlan Cassiano da Silva, Francisco 

de Assis Cavalcante dos Santos e João Paulo Ribeiro da Rocha. Procedida à chamada 

pelo Io Secretário da Mesa e havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a 

presente Sessão, de acordo com o Art. 130 do Regimento Interno da Casa. No 

EXPEDIENTE constaram as seguintes matérias: Ofícios da Sra. Márcia Maria 

Rodrigues da Silva e Francisco Jefesson Ribeiro Ferreira, solicitando o uso da 

Tribuna Popular; Oficio N°. 9973/2018 - GAB.PRES do Tribunal de Contas do Estado 

do Ceará comunicando o julgamento em definitivo do processo n°. 10041/13; Moção de 

Pesar apresentada pelo Vereador Valdemiro Carneiro de Oliveira Júnior pelo 

falecimento do Sr. Antonio Kleber Mesquita da Silva; Parecer N°. 016/2017 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Decreto 

Legislativo N°. 002/2017 que concede Título de Cidadão Madalenense; Parecer N°. 

017/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, sobre o Projeto de Lei N°. 

017/2018 que institui a semana do bebê no Município de Madalena e dá outras 

providências; Parecer Conjunto N°. 018/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei N°. 019/2018 que 

dispõe sobre o Orçamento do Município para o exercício financeiro de 2019. Não 

havendo mais matérias para o EXPEDIENTE, o Senhor Presidente passou à ORDEM 

DO DIA, ocasião em que arquivou os ofícios recebidos pela casa; encaminhou a moção
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de pesar à família enlutada; colocou em única discussão e votação o parecer n° 016/2017 

que após ser bastante discutido foi aprovado por unanimidade; colocou em primeira 

discussão e votação o Parecer n° 017, que após ser bastante discutido foi aprovado por 

unanimidade; colocou em segunda discussão e votação o Parecer n° 018, que após ser 

bastante discutido foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias para a 

Ordem do dia, o Sr. Presidente facultou a palavra aos inscritos na Tribuna Popular. Usou 

a Tribuna a Presidente do Partido dos Trabalhadores de Madalena, Sra. Márcia Maria 

Rodrigues da Silva que indagou aos Vereadores se eles conhecem a problemática do 

Município, com as tamanhas dificuldades como a seca, a saúde e educação. Está faltando 

detenninação e cada um dos Vereadores os quais são a voz do povo é necessário que veja 

o que ocorre e reajam, pois estamos esperando que entendam o que se passa lá fora, onde 

o agricultor que trabalha arduamente já está com dificuldades devido às medidas tomadas 

em nosso país. Tem pessoas que pregam que o agricultor, pobre, negro, homossexual e a 

mulher têm é um diploma de burro, entretanto nós sabemos o que queremos e exigimos 

que cada um representante mostre o lado em que estão, pois a resposta será dada nas 

próximas eleições. Exigimos respeito! E o povo não esquece! Afirmou ainda que esta 

gestão está sendo uma das piores para o agricultor. Em seguida usou a Tribuna o Sr. 

Francisco Jefesson Ribeiro Ferreira que se apresentou como membro de família pobre, 

ocasião em que se fonnou médico em Cuba, país que aprendeu que não estudar é crime, 

não ter acesso a saúde, a segurança pública e o transporte é outro crime. Lá se formam 

seres humanos para salvar vidas, atender o rico e principalmente o pobre. Nessas eleições 

fica triste em saber que na conjuntura em que nos encontramos são poucos os que fazem 

o trabalho de base, onde temos dois projetos em jogo, o lado da ditadura, arrogância, 

preconceito, racismo e homofobia. Do outro lado está a democracia. Indagou aos 

Vereadores de qual lado estão. Disse que o PT tem seus defeitos mais foi o único partido 

que olhou para os pobres. Por fim solicitou dos Vereadores saírem de cima do muro e 

declarassem de qual lado estão. Não havendo mais inscritos para fazer uso da Tribuna, o 

Sr. Presidente facultou a palavra ao Vereador que dela queira fazer uso. Usou a Tribuna o 

Vereador João Soares Uchôa que falou ter sido o primeiro parlamentar a manifestar apoio
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ao candidato do PT Haddad, pois o pobre e o negro foram vistos no governo deste 

partido, tendo a oportunidade do trabalho e formação. Tem a consciência e pedindo para 

que as pessoas reconheçam as ações feitas pelo PT para nós nordestinos. Ressaltou da 

fala de alguns, onde lembram muito dos erros do passado e que a oposição hoje que 

apoiavam o gestor da época ficavam calados por participarem desses erros, contudo hoje 

fala o mesmo, os colegas que estão calados deveriam se pronunciar diante dos tamanhos 

erros que estar ocorrendo em nossa cidade, citando alguns como os cinco meses atrasados 

do PSF, as horas de trator que foram feitas ano passado e até hoje não foram pagas, entre 

outras. A Prefeita sempre soube o que é certo e o que é errado, entretanto porque está 

fazendo errado? Está bom para alguns que tem cargos na administração e o resto da
f

população? E lamentável a situação que encontra o nosso Município. Em seguida usou a 

Tribuna o Vereador Francisco Ednaldo de Sousa Almeida, onde falou que devemos fazer 

uma verdadeira cruzada no sentido de manter o respeito entre Estado e o cidadão. Todo 

governo tem seus acertos e erros mais o PT foi um partido que teve o olhar especial 

principalmente para os nordestinos, onde temos fruto em Madalena desta política de 

inclusão social, filho de uma auxiliar de serviço geral se formando em medicina. Não 

podemos confundir os erros administrativos que podem ser revistos com o perigo que é o 

comprometimento das relações de respeito entre Estado e cidadão que ocorre nas 

democracias com aquela situação que o Brasil já viveu chamada ditadura, governando a 

seu modo. Portanto seu posicionamento é pelo voto a democracia, onde o professor 

Haddad tem boas intenções para o Brasil, por isso o defende para ser o Presidente do 

país. Em seguida usou a Tribuna o Vereador João Paulo Ribeiro da Rocha que falou da 

importância quando as pessoas vêm a esta Casa cobrar dos parlamentares uma ação ativa 

e isso tem feito no decorrer de seu mandato, ocasião em que conseguiu trazer para 

população R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) em poços profundos para amenizar a falta 

d;água existente, contudo já se vê um avanço em relação há quatro anos. Falou da 

importância quando o Legislativo se movimenta botando o pé na estrada em busca de 

solução, ao invés de só cobrar. Destacou dos projetos sociais que desenvolve no 

Município voltados para o esporte, se colocando a disposição para contribuir no que
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puder, pois quando se faz um trabalho embora que pequeno de forma correta no intuito 

de ajudar, ele é visto. Por fím disse da importância do projeto que o PT teve e tem para o 

Brasil, contudo está fazendo seu trabalho por conhecer a realidade do nosso povo. Em 

seguida usou a Tribuna o Vereador Francisco de Assis Cavalcante dos Santos que 

parabenizou ao jovem Jefesson por sua formação como médico, seu esforço e dedicação 

tendo a certeza que o Município está feliz por seu talento, ocasião em que ajudará 

Madalena. Falou ser grato ao governo do Lula pela oportunidade do estudo de seus 

filhos, onde um deles já é formado em direito. Pediu aos Madalenenses apoio ao 

candidato Haddad para que possamos dar educação para os nossos filhos, onde 

precisamos refletir e enxergar quem quer o bem do nosso país e principalmente dos mais 

pobres. Em seguida usou a Tribuna o Vereador Francisco Erivaldo Paulino de Oliveira, 

onde disse sempre ter votado no PT não sendo diferente neste segundo turno. Mencionou 

o horário de funcionamento das casas noturnas da Cidade, onde se existe a lei que sirva 

para todos. Lembrou do banheiro público no centro da cidade, ocasião em que há anos 

vem solicitando e ainda não foi atendido, porém tem esperança, como também a falta das 

lombadas na Avenida que já causou muitos acidentem devido a velocidade dos 

transportes. Agradeceu as pessoas que o ajudaram para realização da festinha das 

crianças que anualmente é feita na comunidade de Nova Vida II. Em seguida usou a 

Tribuna a Vereadora Maria Alba Gomes Pereira que afirmou no primeiro turno ter 

apoiado para Presidente o candidato Ciro Gomes, já neste segundo tumo votará em 

Haddad. Disse não usar constante a tribuna, pois muitas vezes é melhor calar do que falar 

demais. Em seguida usou a Tribuna o Vereador Valdemiro Carneiro de Oliveira Júnior 

que iniciou falando sobre democracia, respeitando a opinião de todos mais o avanço que 

tivemos até hoje não poderíamos deixar de apoiar Haddad, lamentando o outro projeto, 

onde sua bandeira mais forte seja o armamento do cidadão, não acredita que o voto de 

revolta hoje seja o melhor para o país. Mencionou a questão da Sra. Prefeita ir as rádios 

da entrevista falando do pagamento em dias, porém só se paga os concursados. E os 

contratados e comissionados não são servidores? Por que não sentiu a necessidade de 

fazer os cortes antes da eleição? Mais uma vez falou sobre o transporte que leva os
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pacientes que fazem hemodiálise, onde novamente quebrou, sendo um descaso, ocasião 

em que no hospital local também falta médico. Por fim disse ter votado em Ciro Gomes 

no primeiro turno, contudo neste segundo o melhor é o Haddad para que tenhamos nossos 

direitos assegurados e não votar no duvidoso. Em seguida usou a Tribuna o Vereador 

Antonio Gilvan Inácio de Sales que diante da situação que o país enfrenta e da forma que 

caminha a sociedade votou no primeiro turno em Haddad e fará o mesmo no segundo, 

pois reconhece os erros do PT mais sabe que se o adversário vier a ganhar não saberemos 

o rumo que a nação tomará, entende que uma das maiores bandeira que pode mudar os 

jovens é a educação, com ela se transforma uma sociedade. Pediu aos representantes de 

entidades para que mobilizem o povo a vir a esta Casa Legislativa, pois em breve será 

necessária a presença das pessoas, aonde chegará situações que aqueles cujo são 

comprometidos com o povo terão que ter uma posição, assim como tomou por ter 

acreditado e defendido, mais não adianta tapar o sol com a peneira, pois Madalena está 

faltando gestão. Em seguida usou a Tribuna o Vereador José Nunes Carneiro que 

mencionou o atual momento do Brasil onde todos os cidadãos precisam fazer uma 

análise, pois o importante é o projeto, onde a essência é a democracia, sabendo que quem 

está nos representando seja a favor do povo sem corrupção. Falou ainda que o discurso de 

que isso não prestou já fez várias vezes e isso é muito fácil. Dizer que votou a favor da 

CPI, entretanto votou contra o relatório que ficou provado um desvio dos consignados. 

Hoje o problema do Município é financeiro, pois não ficamos contentes quando um 

servidor seja ele concursado ou contratado trabalha e deixamos de pagar por falta de 

dinheiro. Discordou da Sra. Márcia, onde a Secretaria de Agricultura não tem recurso 

próprio e isso é nível nacional, dificultando ainda mais, mesmo assim estamos mantendo 

o seguro safra, o leite, as mudas e em breve a cultura do algodão. Existe a preocupação e 

o compromisso e jamais defenderá o errado. Em seguida usou a Tribuna o Vereador 

Raimundo Darlan Cassiano da Silva que disse vivermos um momento de dificuldade 

mais não devemos olhar para o passado para não esquecer o futuro, se houvesse 

humildade da gestão daria autonomia para os secretários deixando esse acumulo de 

cargos. Em Macaóca o entulho chega às calçadas fazendo vergonha a sujeira. Gestão não
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se faz só com dinheiro, se faz com planejamento e equipe, citando o exemplo do Ex 

Prefeito Wilson. Os agricultores hoje estão sendo uma das classes mais desvalorizadas no 

Município, ocasião em que faz parte da associação em Macaóca, onde terão que colocar o 

tanque de resffiação do leite em outro local por não conseguirem pagar o aluguel, sendo 

que a prefeitura tem prédio precisando só de cimento e caixa d’água, porém não pode 

ajudar por fazer parte da oposição, como a ambulância que faltava só a contra partida da 

Prefeitura, mais por que foi conseguida pelo Vereador não a interessa, porém ela está 

fazendo mal a população e não aos Vereadores de oposição. Não havendo mais quem 

queira fazer uso da tribuna o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, da qual

—Vlt/líA.A./t Cy?kt u A-o

devidamente assinada pelo Sr. Presidente.

Io. Secretário a redigi e a fiz digitar,
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